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Felelős szerkesztő: 
KMádár Miklós 

rFüggetlen politikai napilap, megjelenik mindennap. Szer- 
kercsen é e ea, Piata Mihai Viteazul 4. 

Ára 1 lej 
IV. évlolyam 295 sz/ 

1935 októőber 26. 

Szombat 

Általános cllcmtámadásba 
al abesszin csapatok a déli ír 
EÉszakom Sevunmn herce 
Aksum és Adua ellem 

0 
300 ezer főnyi csapatával rohanmra indul 

.- Wehib pasa, az abesszin hadsereg fő- 
parancsnoka nemcsak Abessziniából, hamem egész Afrika erüle- 

Téről ki akarja vermi az olaszokat 

liblából visszavontak két olasz hadosztálut 
Róma, október 24. 

Az olasz kormány erősen dolgozik azon 
Aogy a bejelentett béketárgyalásokra elő- 
készüljön. Hogy gyakorlati bizonyitékát is 
adja békeszándékának, Lybiából két had- 
osztályt már is visszarendelt. Ennek ellené- 
re az angol haderő még mindig teljes lét- 
számban cirkál a Földközi tengeren. Anglia 
azt az igéretét sem teljesitette - mondják 
Rómában, - hogy megállitja a genfi meg- 
torló intézkedéseket hanem követeli, hogy 
Olaszország egyezzen bele, hogy Abesszinia 

tengeri kikötőt kapjon 
Olaszország beleegyezik ebbe is, azon- 

ban kikötése a, hogy 
Abesszinia mondjon le Amharra tar- 

tományairól, ezzel szemben Olaszor- 
szág halandó kikötőt nyitni Abesszíni- 
ának de csak valamelyik eritreai ten- 
gerparti városban. 

Mint az abesszin harctérről jelentik, a 
déli fronton nagy támadást várnak. Hivata- 
los jelentés szerint 

az abeSszin hadsereg jobb Szárnya meg 
inditotta az ellentámadást az olasz had 
sereg ellen és ezzel akarja ellensulyoz- 
ni az olaszok támadásai!t 

Hir szerint a jobbszárny egész a Szemuli 
folyóig ért el és eredményesen halad előre. 

Amig a déli fronton Vehib pasa, a 
török származásu abesszin vezérkari főnök 
megkezdte ellenoffenziváját, az északi fron 
ton is müűködésbe lépett az abesszin ellen- 
támadás, Seyum herceg itt parancsot adott 
ki, hogy 

Aksumot és Aduát minden áron viSsza 
ell foglalni. 

Seyum herceg 300 ezer főnyi csapatot dob 
laz északi harcokba, amelyeknek kimenetele 
még kétséges. Annyi bizonyos, hogy a 
megtorpant olasz offenzivával szemben - 
most mindkét fronton megtörtént az abesz- 
szin csapatok összevonása és az igazi há- 
boru csak mos kezdődik. 
AAnbesszinia római követe tegnap megje- 

lent az olasz külügyminisztériumban, ahol 
Suvich államtitkár fogadta. Az abesszin kö 

vetnek ez volt a bucsulátogatása, mert az 
abesszin követ a mai nap elhagyja Olasz- 
országot és ezzel végleg megszünik minden 
diplomáciai kapcsolat Olaszország és 
Abesszinia között. 

Az olasz hivatalos jelentés szerint uj- 
ból sok abesszin hódolt be az elaszoknak. 
Az egyik olasz csapatparancsnoknak fel- 
tünt, hogy a behódolt abesszinek közül 

20 harcos feltüinő módon kérte az első 
harcvonalba való beosztását. 

Figyelni kezdték őket és megállapitották, 
hogy mind a huszan Szevyum herceg kémei 
és megfigyelő szolgálatokat végeztek. 
Londoni jelentés szerint Nahibu török 

tábornok a délkeleti abesszin csapatok pa- 
rancsnoka Harrarba érkezett s az ott gyü- 
lekező hadsereg katonái számára napipa- 
rancsot adott ki, amelyben azt mondja: 

üzzétek ki az olaszokat egész Ogaáden- 
ből, majd Afrikából 

London, október 24. 
Az angol alsóházban Baldwin minisz 

terelnök elmondotta nagy érdeklődesse! 
várt beszédét. Mindenekelött megállap:totta 
hogy Heare külügyminiszter az egész kol- 
mány álláspontját fejtette ki. Eden menisz- 
ter genfi müködése alatt állandó összeköt- 

tetésben állott kormányával, amely minde" 
ben helyeselte magatartását. Remás, az 
egész alsóháznak megdönthetetlen aispont 

ja, hogy Angha hü marad a népszóvatségi 
alapokmányhoz. Minden alkalmat egrapa 
dunk - modlotra - a megoldis megke- 
resésére, de semt sem teszünk a Nérszö 
vetség ellenére 

Olyan megegyezést kell kerzéi am 
három felet vugtat neg, Ulaszorszaá- 
got, Abosszínat, és a Népszövetéget 

lyek csak ingadozva tagállamai a Népszö- 
l vetségnek. Soha nem volt szó arról, hogy 

Vannak ezenkivül olyan államok, ame- 

A négus maga köré gyüjtötte a külföl- 
di sajtó képviselőit és elmondotta hogy 
az abesszin haderők összpontositása bevég- 
ződött, ugy, hogy itt az ideje az általános 
támadásnak. Az offenziva egyidejüleg há- 
rom arcvonalon fog megkezdődni. A négus 
nem kételkedik benne, hogy az olaszok sem 
mire sem fognak menni az abesszin takti- 
kával szemben. 

Biru északkeleti helység környékén 
olasz bombavető repülőgépekről egv abesz- 
szin csapatot tüz alá vettek és szétkerget- 
"tek. Egy olasz repülőraj Birkutantól észak- 
keletre bombázott egy abesszin katonai tá- 
bort, amelyet a bombák felgyujtottak, egy 
másik olasz repülőgép pedig eredményesen 
bombázott egy abesszin municiós raktárt. 
Abeszin katonák lövöldöztek erre a repülő- 
gépre, de az olasz pilóta sértetlenül ért, 
vissza az olasz hadállások mögé. 

Baldwin angol miniszterelmök beszéde 
Anglia elszigetelten tegyen lépéseket, 

soha nem gondolt háborura, ezt a szót! 
csak borzalommal tudja kiejteni. 

Ami Anglia felfegyverkezését ileti, a vi- 
lághelyzet bebizonyitotta, hogy a honvéde- 
lemnek erősebbnek kell lenine, mint amilyen 
most. Ha kockázatot kell vállani, ezt is a 
béke érdekében teszii Mindenekfölött le- 
szögezi, hogy nem szabad feladni az együt- 
tes biztonság politikáját, mert rettenetes 
még csak gondolni is arra, milyen sors vár 
Európára, ha nem együttes a biztonság biz 
tositása. Nem adja fel a reményt most sem 
hogy sikerül a megoldás 

Időjárás 
vVáltozó felhőzet, erős éjjeli ködképzől 

dés, sok helyen további eső. A hőmérséklet 
valószinüleg kissé emelkedik. 

A nagy őszi tombola 11. száma 



Szirájkbalépnek a palesztínai arabok 
a zsidók fellegyverzése miatt 

est a helyzet az arabok és zsidók között 
Jeruzsálem, október 24 

Valamennyi arab párt elhatározta hogy 
kikiáltja az általános sztrájkot, tiltakozá- 
sul az ellen, hogy a zsidó szervezeteket - 
állitólag a kormány beleegyezésével - fel- 
fegyverezték. A sztrájkolók felhivják a mo 
hamedán és keresztény felekezethez tartozó 
arab lakosságot, hogy az általános sztrájk- 
ban mindnyájan vegyenek részt, zárt egy- 

Lopás miatt 
dusgazdas si 

ségben. Az arab párt vezetője a paleszti- 
nai mandátumos kormányhoz elalékiratot 
terjesztett elő, követelve a zsidók fegyve- 
reinek elkobozását és az engedélyezett zsi- 

dó fegyveres szervezetek feloszlatását. Kö- 
vetelik továbbá, hogy erősitsék meg a par- 
tokat és határokat, hogy megakadályozzák 
a törvényelletee zsidó bevándorlókat. 

elitéltek egy 
igheti urilányt 

A tolvaj leány mindvégig tagadott, de 
a tanuk ellene vallottak 

Satmar, október 24. 
Zéger Klára sigheti gazdag kereskedő 

leánya Satmarra jött üzleti ügyben. Visz- 
szautazás előtt Braun Lajos üzletébe ment 
utravalót vásárolni. Kluznics Lajos elárusi- 
tó éppen akkor végezte elszámolását. Pénz- 
zel telt erszényét a pultra tette. Amikor 
Zéger Klára kiment az üzletből, a pénztár- 

ca is eltünt. Azonnal reá gyanakodtak. - 
Feljelentést tettek a rendőrségen, ahol a 
leányt előállitották. Megmotozásakor a 
pénz hiánytalanul előkerült. A pénztárca 
eltünt. A satmari törvényszék most egy 
hónapi börtönre itéte a mindvégig tagadó 
leányt, mert a nyomozás adatai és a ki- 
hallgatott tanuk beigazolták bünösségét. 

November -én csedékes a harmadik 
konverziós részlcet 

Milyen összegeket körtelesek fizelni a városi 
és falusi komverziós adósok 

Az 1934 április 7-i végleges konverziós 
törvé ény által megállapitott harmadik kon- 
verziós részlet ugy a mezőgazdasági, mint 
a városi adósok részére 1935 november 15 

én esedékes. Ez a dátum nagyfontosságu 
ama konverzióés adósok számára, akik ed- 
dig egyetlen egy részletet sem zettek, - 
mert a konverziós törvény 14. cikke szerint 

ha az adós két egymásutáni részletet nem 
fizet ki, ugy a hitelező végrehajtást kérhet 
nemcsak az adós jövedelmére, hanem 
adós vagyonára is, vagyis az adósság fe 
dezetéül szolgáló ingatlanra kitüzheti az 
árverést. 

Az esedékes részlet a városi adósságok- 

nál azonos az előző esedékességek alkal- 
mával fizetett részletekkel. A mezőgazda- 
sági adoósságoknál az 1985 november 15-én 
esedékes harmadik részlet a lecsökkentett 
tőketartozás három százalékát teszi ki, 
vagyis az előző részletnél félszázalékkal 

többet, 

- 

A 1935 november 15-i esedékes- 
a törlesztési táblázata. 

A konyerziós törvény végrehajtási uta 
sitásához mellékelt törlesztési táblázat sze- 
rint, a konverzió kedvezrményeit elnyert me 
izdsazdasági és városi adósok a következő 
észleteket kötelesek fizetni 193 * november 

; 15 -én: 

A lecsökkentett Fizetendő részlet 
tőketartozás mezőgazd. városi 
összege adósok által 

1.000 lej 20 lei 67.22 lej 
1.500 lej 45 lej 100.82 lej 
2.000 lej 60 lej 18443 lel 
2.500 lej iő lej 168.04 lej 
5.000 lej 150 336.08 lej 
7.500 lej 225 lej 504.12 lej 

10.000 lej 300 lej 672.16 lej 
15.000 lej 450 lej 1.008.24 lej 

t 
a 

lég 
a 

az 

" 

október 26. 

20.000 lej 600 lej 1.344.31 lej 
25.000 lej 750 lej 1.680.39 le) 
30.000 lej 900 lej 2.016.47 lej 
40.000 lej 1200 lej 2.688.63 1cj 
50.000 lej 1500 lej 3.360.79 lej 
601000 lej 1800 lej 1 082.94 lej 
70.000 lej 2100 lej 4.105.10 lej 
80.000 lej 2400 lej 5.377.26 lej 
90.000 lej 2700 lej 6.049.41 lej 

100.000 lej 3000 lej 6.721.57 lej 
500.000 lej 15000 1 33.607.85 lej 

1000.000 lej 30000 lej 67.215.71 lej 

Ezenfelül a tőkeösszeg arányában emel 
kedik az esedékes részlet összege. 

s Harrar, Abesszinia nagyságra nézve máso 
lakosság nagy előkészületeket tesz az 

igazoló szelvény. 
i 30 szelvényt összegyűjt, az 

észívehet a 600 nyere- 
ményes fombolán 

1 1935 október 16-november 16 

Németország „zseb- 
csatahajókat épit 

London, október 24. 

Az egyik londoni katonai lapban szen- 
zaációs hir jelent meg, amely arról szól, - 
hogy a németek forradalmositották a ten- 
geri haderőt. Ugyanis a német gyárak a 
jövőben nem fognak óriási csatalajókat 
épiteni, hanem uügynevezett „zsebto. 
naszádokat fognak vizre bocsátani. 
nek a torpedónaszádoknak a sulyuk mind- 
össze 200 tonna, 28 ember van rajta és 
sebessége óránként 56 tengeri csomó, ami 
olyan gyorsaság, aminőt eddig el sem kép- 
zelhettek, mert a Normandia, amely el- 

nyerte az Oceán „Kék szallag"-át, csak 38 
csomóval haladt óránként. 

Ez a gyorsaság lehetővé teszi a naszá 
doknak, hogy az ellenség közvetlen közelé. 
ben lője ki torpedóját és elmeneküljön, - 
még mielőtt az ellenséges hajó célbave- 
hetné. 

. 

. 

7 .... 

Mit kiván ön? A fájdalmak csillapi- 
tását? Vagy az önt kinzó baj megszünte- 
tését? Ha a szervezet bizonyos anyagokat 
nem választ ki teljesen, ha hugysav gyü- 
lemlik fel a szervezetben, akkor jelentkez- 
nek rheuma, köszvény és a legkülönbözöbb 
idegfájdalmak s jókedvünk mindörökre oda 
van, Ezren és ezren vásárolnak ilyenkor, 
gyógyszerkészitményeket, melyek az idegek 
letompitása által csakis pillanatnyi enyhü- 
lést okoznak. Ha azonban a bajt gyökeré- 
ben akarja megtámadni és teljesen meg- 
gyógyitani, az ártalmas csirákat kipuszti- 
tani s a hugysavfelesleget kipusztitani - 
akkor vegyen Togal-t. Togal minden Kivá- 
nalomnak megfelel! Még elhanyagolt eset- 
ben is segit és teljesen ártalmatlan a gyo- 
morra, szivre, vesékre és más szervekre. 

A világ minden tájékán több mint 15 éve 
nagyszerüen bevált, több mint 6000 orvos 
ajánlja! Teégyen még ma egy kisérletet! 
zegal minden gyógyszertárban kapható! 

....... 

A déli olasz hadseres célja: Harrar 
dik városa, a vasutvonal közelében van. 
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Tókió, október 24 
A japán hadügyminisztérium a man- 

dzsuriai határincidensekről hivatalos nyilat 

kozatot adott a sajtónak. A rendkivül fon- 
j08 nyilatkozat a következőképpen szól: „A' 
kpán kormány gyakorlati intézkedéseket 
fog hozni abban az esetben, ha az orosz be- 
jelyás alatt álló külső Mongolia fenyege- 
főleg lépne fel Mandzsuria, illetve Eszak- 

kina ellen, amely területeket Japán minden 

Marghita, október 24. 
Emlékezetes még olvasóink előtt az a 

kommunista tüntetés, amely 1932 december 
18-án zajlot le Marghitán és amelynek kö- 
vetkezményeként számos marghitai 
ellen eljárás indult. 

A tüntetés előzményeihez tartozik - 
hogy Marghitán és környékén ebben az 
időben ismételten izeató tartalmu röpcédu- 
lákat osztotak széiiel. A csendőrség beve- 
zettle a nyomozást. amelvnek eredménye- 
ként számos letartóztatást eszközöltek. A 
letartóztatottakat beszálitották az oradeai 
ügyészségre, amely a letartóztatásokat 
helybenhagyta és meginditotta az eljárást 
a röpcédulák osztogatói ellen. 

A letartóztatottak ügyének vizsgálata 
hosszabb ideig huzódott el. Hozzátartozóik 
és hiveik türelmetlenül várták vissza őket 
és amikor ez késett, 1932 december 18 és 
19-én este egy nagyobb munkáscsoport vo- 
nult fel a városka uccáin és követelte a 

letartóztatottak szabadlábra helyezését. A 
rendbontás elkerülése végett nagyobbszá- 
mu csendőrosztag érkezett a helyszinre -és 
a tüntető csoportot feloszlatta, ugyanakkor 
keiros marghitai lakos elen eljárást in- 

0 
Ezek között voltak Huszinka Sándor, 

Ruler János, Willinger Ferenc, Huszinka 
Etván, Szabó György, Roman Gyula, Pet: 

foly, Salamon Ignác, Földes Sándor, Pollák 
Ferenc Pollák Sándor, Pollák Miklós Rá- 
kosi Jözsef, Fekete József Breier Lajos, 
Briz János Bodos János, Medve György- 
né, Tóth Emeric 
A napokban megtartott birósági tárgya- 
on - tekintve, hogy a vádlottak nem 
jelentek meg teljes számban - a biróság 

t 

a Pasteur intézetbe 

Carei, éktőber 24. 
Még szeptember vége felé történt, hogy 

géos állatorvosi hivatal rendeletére le- 
got 8 veszettgyanus borjutt A levá 
olgánlatt fejét az állatorvosi hivatalnak 

Molga csomagolta be a véres borjufejet, 
gy Clujra, a Pasteur intézetbe küldjék 
t céljából. Soproni nem az állatot- 

hivatalnál teljesit szolgálatot. hanem 
Igabiróságnál, de a két hivatal egy 

n van elhelyezve. 
sségből tette, hogy a borjufejet becso 

tatták be. Itt Soproni Mihály hivatal 

Igy mondhatni 

i 

1 

! 

1 

vai Sámuelné, Farkas Lajos, Osváth Ká- 

fóurc tenyesető bb a Japán- 
orosz háborus veszéli 

A japán hadügyminisztérium harcias nyilatkozata 
áron meg fogja védeni a Szovjettel szem- 
ben. Nem ijed meg a kormány a szovjet- 
unióval való háboru fenyegetésétől sem. Bi 
zonyosak vagyunk azonban abban, hogy a 
Szovjetunió nem elegyedne bele olyan kon- 
fliktusba, amely Mandzsuria és Mongolia ki 
zárólagos ügye volna. Máskülönben nincs 
semmilyen komoly ok, amely a konfliktust 
igazolná, tartunk azonban aitól, hogy azt a 
legkisebb határincidens is kirobbanthatja. 

.... 

December 18-án tárgyalják 
a marghitai kommunista pert 

ugy határozott, hogy december 18-ra ha- 
lasztja a tárgyalást. A nagy pör kimene- 
tele elé Marghita egész közönsége nagy 

érdeklődéssel tekint. 
lakos 1 

Ennél voltam, annál voltam 
Sajnos mindiz hecsapódtam 

EINOMSZÖVETET VÁSÁROLHATSZ 
STR.AVRAM JANCU 1. 

vanoszaomuanzzamamonassmzomzza 

raolka 

Megferlőzle a veszelt borju 
levágott feje a hivafalszolgát 

Az utolsó pillanaibam szállitották 

magolta. 
A küldemény elment s a napokban jött 
meg a Pasteur intézet jelentése hogy a 
borju tényleg veszett volt. A jelentés be- 
érkezésével egyidejüleg Soproni rosszul 
kezdte magát érezni. Láz gyötörte, rend- 
kivül nagy idegesség vett erőt rajta, sze- 
mei fényesek, villogók voltak. Orvoshoz 
ment, aki megállapitotta, hogy csomagolás 
közben a veszett borju feje megfertőzte s 8 
közel van ahhoz, hogy a veszettség kitör- 
jön rajta, Azonnal a eluji Pásteurba szál- 
Mitották 

/ / 

/ 

ereskedelmi tárogya- 
lások Romnámi: 

és Finnország közörtt 
Bucuresti, október 34. 

A finn kormány megkeresést intézett a 
román kormányhoz, hogy kössenek a két 
állam között kereskedelmi egyezményt. A 

romáu állam hajlandó a kereskedelmi szer- 
ződést megkötni. Ebből a célból a közel- 

jövőben tárgyalások indulnak meg a ké 
állam között. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor 
betegségnél, oxalunia és phosphaturia képződé- 
sénél. hugysavas sók lerakódásánál a természe- 
tes „Ferenc Józsel" keserüviz javitja a gyomor 
és a belek működését s tartósan előmozditja 

az emésztést. Az orvosok ajánlják. 

Veszély fenyegeti az őszi 
vetést a szárazság miatli 

Bucuresti, ektóber 24, 
A földmivelésügyi minisztériumhoz ér- 

kezett jelentés szerint a jövő évi buzater- 
mést veszély fenyegeti. Ugyanis a száraz 
ság miatt, amely az egész országban van, 
a gazdálkodók nem kezdhetiék el az őszi 
buza vetését. Vannak olyan helyek, ahol 
még szántani sem lehetett és várják az 
esőt. A földmüvelésügyi minisztérium most 

szakembereket küld ki, akik megvizsgálják 
az állapotokat és valami módot találnak, 
hogy a gazdálkodók mégis csak el tudják 
vetni az őszi buzát. 

Azokon a helyeken, ahol a szárazság 
olyan nagy, hogy a legélesesb ekékkel senm 
lehet felszántani a földet, nem is fognak 
csak tavaszi buzát vetni. 

RADIÓMÜSOR 
PENTEK 

Bucuresti: 13: Hirek Lemezek. 13.55: 
Lemezek. 14.15: Hirek. 14.30: Gramofon- 
lemezek 18: Rádiózenekar. 19: Előadás. 20 
Hirek, 2015: Sibiceanu T. zongorázik. 20.35 

Közvetités az Operaházból. 23.45: Hirek 
külföldre. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána Hang- 
lemezek, 11: Hirek. 11.20: Felolvasás 11. i5 
Felolvasás 12.10: Nemzetközi vizjelzőszol- 

gálat. 13: Déli harangszó az Egyetemi tem 
elomból, időjárásjelentés. 13. 05: Szalonze- 
ne. 13.30: Hirek 14.15: Pontos időjelzés. 
14.40: Országh Tivadar hegedül. 15.40: Hi- 
rek. 17.10: Diákfélóra. 17.45: Pontos idő- 
jelzés 18: Póka Pivny Aladár előadása. 
18.30: Rékai Miklós hárfázik. 19.15: Gyors 
irótanfolyam. 19.45: Hanglemezek. 20.45: 

Régi magyar nóták, amelyek Liszt Feren- 
cet megihlették. Közremüködik: Nagy Iza- 
bella és Cselényi József ének, Stefani Imre 
zongora és Magyari Imre és cigányzene- 
kara. Ismertető előadást mond Papp Viktor 

SZOMBAT 
EBucureSti: 13: Hirek Lemezek. 13b5: 
Lemezek 14.15: Hirek. 14.30: Gramofonle- 
mezek 18: Katonazene. 19: Előadás 19 20: 
A zene folytatása. 20: Hirek 20.15: Fio- 
rian S. román népdalokat énekel. 20.457 
Előadás 21: Jazz. 22.30: Hirek. 22.45. 
Tánczene 

Budapest I.: 7.45: Torna Utána: Hane 
lemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11 15 
Felovasás. 12.10: Nemzetközi vizjelzőszol- 

sgálat 13: Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból, időjárásjelentés 13.05: Patak ir- 
ma énekel. 13.45: Hirek. 14: Allástala 
nészek Szimfónikus Zenikara 15.40: Hi- 
rek. 17A40: Hollán Lili gyermekverseket 
mond. 17.45: Pontos időljezés. 18: Helyszi- 
ni hangjáték a Pasteur intézetből. 18.45: 
A Poecsia Müszaki Üzemi Tisztviselők Dal- 
köre 19.25: Ferenczi Sári előadása Maltá- 
ról. 19.55: Cigányzene. 20.50: Móricz Zsig- 
mond előadása. 21.20: A Budapesti Hang- 
verseny Zenekar. 22.50: Hirek. 23.10: Hang 
lemezek 24: Jazz. 1.05: Hirek 
................................... 

3 "ERDELVA MAGYARSAG" 
oldal. 998 október 26 
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A börziáner a fejétől a sarkáig végig- 
mérte tekintetével a ragyogó nsszonyt, és 
teljas meggyőződéssel felali. azután. 

-- Nem tudom! 
A müvésznő azonban kivános: tarmé- 

szetü volt és amikor a tanac ur sem udott 
kielégitő választ adni a kerdése , aain- 
tette asztalához a főurat és megkérjezte 
tőle is: 
- Mondja csak Georg, 
A főur titokzatos aroot vágot: 
- Ma érkezett auón! - mondotta 

fontoskodva. k. 
- Egyedül? 
- Teljesen egyedül. 

volt vele. 
- Itt lakik a szállodában? 
- Ugy van. Kis 10rartement az első 

Kilátás a strandra. Tejes kom- emeleten. 
fort. . 

- Leány. Miss Norma Leyir gstone. 
- Nevwyorkból jött? 
- Onnan. De nem bizenos, hegy oda- 

való. 
- Senkit sem ösmer? Senkisem ösme- 

ri.. 
- Senki! Senkil.. Azaz, hogy... 

Mondja hát, mondja gyorsan! Hi- 
szen ez a legérdekesebb! 

A főur még titokzatosabb arcot vá- 
gott: 

jában egy percig beszélgeteit.. 
- Kivel? 
Ezt már sugta, mint valami igen nagy 

titkot: 
- Charlie Dugan kapitánnyal. 
A müvésznő erre olyan hangosan fel- 

kacagot, hogy mindenki rája nézett. A ta 
nár ur meg is botránkozott rajta: 

- Viselkedj rendesen, Amelie! 
A gránátos visszafelelt nyomban: 
- Mi kifogásod ellenem? 
- Ne röhögj folyton. 
- Folyton!?.. Mondja csak Bergs- 

man bácsi, én folyton röhögök? 
- Néem folyton, de kiadósan! fe- 

elte a tőzsér és nagyokat hunyorgatott 
szemével. 

A gránátos ebből az: következtette. 
hogy Bergsman bácsi egyetért vele és most 
már csak azért is nevetett. 

- Ugy látszik Charlie uj fe fedezést 
csinált. Uj csillag a Barbe bleu számára!.. 

Norma érezte, hogy róla beszélnek. Ö 
is odainjette magához a főurat és rászólt 
erélyesen: 

- Kérem, állitasson ide egy spanyol- 

A pincér csakhogy el nem szédült a 
meglepetéstől. 

-- Egy sepanyolfalat? - dadogta, 
Sajnálom, nem szolgálhatok vesie. 
Nincs egy spanyolfal a szállodá- 

ban? - akaratoskodott Norma; a főur pe 
dig sietett megnyugtatni, hogy spanyolfal 
akadna még de ide nem állithatia, mert 
abból botrány lesz, 
- Nagyobb botrány az, hogy igy meg 

bámulják az embert! dühöskönött Nor- 
ma és mérges pillantásokat lövelt a gráná- 
10s felé. 

Amelia egy daraig türte, aztán hirte- 
len mosolyogni kezdett. 

Norma annál dühösebben nézett végig 
rajta. 

Ki ez az asszony!? 
már ő a főurtól. 

tFolvt. köve))) 

ki éz a dáma/ 

- Amikor, megérkezett, a hotel hall 

- kérdezte most 

Tg. Mures, 

akivel a föld miatt veszekedtek. Ugyani 
az após, amikor Gosea megnősült, az asz- 

szonnyal két hold földet is igért, de az 
igéret csak igéret maradt. 
Tegnap találkozott Gosea apósával, aki 
a mezőről jött hazafelé. Itt a két ember 
újra összeveszett, amelynek során az após 
kijelentettee hogy semmiképpen sem haj- 

landó földet odsadni mert Gosea nem ér- 
demli meg. 
Cosea erre annyira feldühödött, hogy 
nekirontott apósának és vasvillával 

ugy fejbevágta, hogy az eszmétetlenül 
rogyott össze 

Róma, október 24. 
Az Olaszországban élő egyik külföldi 

edző leveléből az alábbi érdekes megállapi- 
tásokat vesszük: 

- A futball nálunk pillanatnyilag erő- 
sen háttérbe szorult. Ezen nem is lehet cso 
dálkozni. Olaszországnak jelenleg mas 
gondjai vannak. Az abesszin háboru ért- 
hető módon foglakoztatja a kedélyeket, a 
futballmérkőzések iránti érdeklődés hétről- 
hétre fogy. A játékosoknál is észlelni le- 
het bizonyos kedvtelenséget. Sok helyen le- 
szállitották a fizetéseket, a klubvezetők ide- 
gesek és ha ezt a nyomott hangulatot at- 
menetinek is tekintjük, akkor sem lehet sza 

páll jelenleg válságban van. - 
A délamerikaiak vándorlása tovább 

tart és minthogy itt csupa csillagról van 
szó, akik nagy vonzerőt gyakoroltak a tö- 
megekre, bizony jó idő el fog telni, amig 
a vesztességeket a csapatok kiheverik. 

i -A visszaesés világosan mutatkozik 
a bajnoki mérkőzéseken. A játék ugyan 
továbbra is érdekes, a játékosok technikai 
képzettsége nem hagy semmi kivánnivalót 
sem hátra, viszont a támadó akciók felépi- 
téséből hiányzik a régi nagyvonaluság és 

"ERDELY! MAG Aafsa«" 
1935 október 26. . A római 

Váliságba kerüli az ola 
aháboru mial! 

A délamerikai játékosok sorra ba 

badulni attól az érzettől, hogy az olasz fut- 

rilkossa 
Tg.-Mures köze

lébem 
október 24. 

Borzalmas aposgyilkosság történt Voi- 
vodeni községben. Gosea Marcu hosszabb 
idő óta haragos viszonyban élt apósával, 

Goseának ez sem volt 

ber testében. 

Gosea, amikor látta, 

Kevéssel később 

tagadott, de később 

ért kizárólag otthoni 

delmekből. 

nek! 

hogy a leprások 
a pavillonok nem is 
teltétlenül szükségessé 

A római moltorizáli rendőrség 
motoros rendőrség impozáns sorokban vonult fel az ola 

Mussolini maga is megtekintette a felvonulást. 

a nyomokat elterelje, 

épitése. Tekintettel azon 
leprásoknak kiosztott hely kevés, az egési 
ségügyminisztériuraban felmerült az a ter 
hogy Erdélyben létesitsenek lepratábort. 

a 

kését és többször megmártotta az ö 

Az öreg ember a helyszinen megh 
hogy mit tett, 

felkapta apósa 
testét és egy közeli kutba dobta. 

azonban asszonyo 
mentek a kuthoz vizet meriteni és észr 
vették, a véres holttestet. Azonnal értes 
tették a csendőrséget, amely megindito 
a nyomozást. Mindjárt Goseára terelődö 
a gyanu. Örizetbe is vették, előbb mi 

bevallotta, 

.. 

az olasz futbai 

zatérnek 

rodik az az irányzat. amely a bajnokság 
olasz játékosokal 

akar szerepeltetni. Tehát a még megmaral 
délamerikaiakat is kizárnák a bajnoki küz 

Az olasz futballra nehéz idők követke 

Lepratábort létesitenek 
Erdélyben ? 

Bucuresti, október 24. 
A tichilesti lepratelep igazgatója 

zölte az egészségügyi minisztériummal, - 
száma növekszik, viszol 

elegendők, ugy hog 
vált uj pavillonok 
ban arra, hogy 4 

áli sz főváros uccá 

nden 

gyilkolta meg apósát A gyilkos embert it 
adták az ügyészségnek. 

all 
ho 
hol 

kö 

l 



ájn. 

Puskaporszagu a levegő 

Pánik Nápolyban egy 

lOrvosr roval: 

villámeosapás miatt 
A lakosság azt hitte, hogy légitámadás 

indul a város ellem 
Róma, október 24. 

Délolaszországban néhány nap óta esős 
re forduk az időjárás, Nápolyban hétfőn 
este egymiásután több igen erős felhősza- 
kadás volt. Az egyik villámcsapás rövidzár- 
latot okozott a riadó hirüladására szolgáló 
szirénahálózatban és igy este 10 óra tájban 
a szirénák egyszerre az egész városban 
bugni kezdtek. A lakosság nem tudta mire 
taaaak zszmat zlemsmszmonaa 

vélni az eseményt és igen sokan arra gon- 
doltak, hogy légi védelmi riadót rendeltek 
el. A hir hamar elterjedt a városban és 

Nápoly minden ok nélkül egy félórára tel- 
jes sötétségbe burkolózott Csak később 
derült ki, hogy tévedésről van szó és ekkor 

a lakosság megnyugodva ujból világossá- 
got gyujtott. ! 

Helybenhagyta a tábla 
a gyermekgyilkos oradeai anya 
két évi legyházbüntetését 

Oradea, október 24. 
Tegnap hirdetett itéletet a tábla Már- 

tanfi Sándorné gyermekgyilkossági bünpe- 
rében. Mint ismeretes, a fiatalasszony uj- 
szülött gyermekét megfojtotta, végtagjait 
levágta, és tepsiben akarta elégetni, de a 
szörnyü büz miatt kivette a tüzből a kis 
holttestet és a félreeső helyre dobta. 

A gyilkosságot a hazatérő férj fedezte 
fel és feljelentette feleségét a rendőrségen, 
Az asszony azzal védezett, hogy a gyermek 
holtan született és ő a holttestet a teme- 
tőben úásta el. 

A rendőrség annak idején ásatásokat 
is végzett a temetőben, természetesen ered 

mény nélkül, mig végül is a holttestet a 
félreeső helyen találták meg. 

A törvényszék az enyhitő körülmények 
figyelembe vételével 

évi fegyházra itélte a gyilkos anyát. 

Felebbezés folytán került az ügy a tábla 
elé amelynek tárgyalásán a védő Martonfi- 
né nagy nyomorára hivatkozott, erősitve, 
hogy a gyermek holtan jött a világra. 

Hosszas tárgyalás után a bíróság 
helybenhagyta a törvényszék itéletét. 

A főügyész megnyugodott az itéletben, - 
mig Martonfiné védője utján semmiségi pa- 

zere a Togal-tabletta, 
....*Kiválasztja a húgysavat. Még 

7 elhanyagolt esetekben is gyó- 

legjobban bevált gyógys 

l09a gyitó batásúl Használja teljes 

szertátban és drogériában. 
Lei 52.- és Lei 130.- Svájci készitmény! 

Letartóztattak hrasovban 
egy oradeai keritőnőt 

Oradea, október 24. 
A helybeli rendőrség távirati értesi- 

tést kapott Brasovból, amely szerint az ot- 
tani ügyészség letartóztatta Topor jános- 
é Oradeáról elszármazott asszonyt. A le- 
tartóztatásra az adott okot, hogy Toporné 
keritéssei, gyermekrontással, fajtalanko- 
dásra való rábirással és egyéb hasonló üzel 
mekkel foglalkozott. 

A vizsgálat megállapitja, hogy Topor- né oradeai tartózkodása során - ezelőtt 
10.12 évvel - hasonló módon kereste" a 

kenyerét. Oradeán számos botrány közép- 
pontjában állott Toporné, aki azonban min 
den bajból kimenekült. Közben azonban 
egyre züllött, sőt legutóbb már lopáson ér- 
ték tetten. 

Végül is Toporné, miután belátta, hogy 
Oradeán nem terem számára babér, áthe- 
lyezte székhelyét Brasovba. Ugy látszik 
azonban, hogy továbbra is hü maradt ere- deti „mesterségéhez" mert most 
bukott. A vizsgálat folyik ellene 

GyilkosságAlesdközségben 
Oradea, október 24. 

Megdöbbentő gyilkosság történt Alesd 
Rközségben. Tegnapelőtt délután Cicele Te- 
edor 42 éves Ponoare községbeli gazdál- 
odó Alesden tartózkodot, ahol összetalál- 
ozott régi haragosával Ungur Györegyel. 
ke két ellenfél között heves vita kelet- 
ezett, aámelynek során 

Ungur furkósbottal agyba-főbe verte a 
Szerencsétlen Cicele Teodort, majd el- 
menekült. 

osszu órák után bukkantak a vérébefa- 
tt emberre akit behoztak a közkórház- 
a Gérülései azonban oly sulyosak volak, 

hogy tegnap - anélkül, hogy magához tért 
volna - kiszenyedett. 

Az ügyészség elrendelte a gyilkos Un- 
gur György letartóztatását. 

Kinában a bubopestis 
pusztit 

London, október 24. 
Sintiang kinai tartományban a legve- 

sedelmesebb betegségek egyike a bubo pes- 
tis ütött ki. Több mint ezer halott az első 
hét ádosata. 

El bizateramal! Minden gyógy- 

olt is le- 

Betegek, akiket 
a kolika ágyhoz szegez 

Nagyon sokan szenvednek gyomor- és 
gyomorszáj (duodenum) fekélyektől. Köz- 
ismert, hogy milyen elviselhetetlen fájdal- 
makat okoznak ezek a fekélyek. És ezenki- 
vül nagyon is alattomos ez a betegség, Né- 
ha 3 hétig is abban a hitben ringatózhatik 
a beteg, hogy meggyógyult és azután egy- 
szerre még sokkai hevesebben tör ki a Be- 
tegség, a kólika borzalmas kinjai a gya- 
kori nappali és éjjeli rohamok hetekre ágy- 
hoz szegezik. Nagyon szigoru étrendet kell 
tartaniok, a legkisebb eltérés is sulyos kö- 
vetkezményekkel jár. 

Az azonnali enyhülés és gyógyulás ro- 
hamos elősegitésére a ma ismert készitmé- 
nyek közül egyik sem hat olyan gyorsan 
és kedvezően, mint a Gastro D" készit. 
mény. Mert az a növénykivonat, amelyből 
ezt a gyógyszert készitik, nemcsak a helyi 
tünetekre hat, hanem a központi és perife- 
rikus idegrendszerre is és tulajdonképpen 
minden emésztőszervi megbetegedés ereden 
dő oka az ideges zavarokban keresendő. 

Különben is a „Gastro D" nagyon ked- 
vező hatással van az összes ideges termé. 
szetü zavarokra is mert kitünő csillapitó- 
szer. Dr. s R. 

130 lej utányéttel küldi az európai ve- 
zérképviselő: Császár E. gyógyszertára, R 
curesti, Calea Victoriei 1241. 
........................ 

Jugoszlávia miniszterelnöke 
a török flővárosban 

Belgrád, október 24. 
Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök 

és külügyminiszter a mai nap utazik el 
Ankarába, hogy a török kormánnyal tár- 
gyalásokat folytasson, 
................ 

Póruljárt tyuktolvaj 
Tinca, október 241. 

Vakmerő tyuklopás történt az éjjel a' 
bihormegyei Tinca községben. Madarász 
Kálmán kerékgyártó mester udvarába ha- 
tolt be az elvetemült tolvaj és a baromfi- 
udvarban 5 tyukot szedett össze, majd fu- 
tásnak eredt. A felvert baromfiak azonban 
nagy zajt csaptak, mire a tyukok jogos tu- 
lajdonosa is felébredt. Kiment az udvarra 
ahol azonban 5 tyukjának és a tolvajnak 
már csak hült helyét lelte, 

Madarász Kálmán azonnal jelentést 
tett a rendőrségen. Móc János és Jakab 
András, a tincai rendőrség két derék tag- 
ja azonnal a tolvaj nyomába eredt. Izgal- 
mas üldözés után sikerült is elcsipni a tol- 
vajt Gold Joan 20 éves ceicai lakos szemé- 
lyében, akinél azonban a tyukokat nem ta- 
lálták meg. ; 

Az agyafurt tolvaj ugyanis, amikor 
látta, hogy üldözik, a tyukokat áthajitot- 
ta egy keritésen. 
A rendőrök azonban tuljártak a tol- 
vaj eszén. Kiforditották a nála levő zsákot 
és abban meglátták a tyuktollaákat. Most 
már a tagadás sem segitett és Golde beis- 
merte tettét, 

Móc János és Jakab Anórás ügyes 
nyomozása a tincai lakosságot megnyugvás 
sal tölti el, mert a derék rendőrök ébersége 
mellett a lakosság nyugodtan alhatik. 

Siessen.. 
London kötődébe 

mert már csak pár napig tart az 

olcsó vásár! 
Szvetter, harisnya, férfi zokni, relorm- 
nadrág, keztyük, zsebkendők. 

"ERDELYI MAGYARSAG" 
Sda 1935 október 2f. 



heimi gyilkos büntefésél 
Csütörtökön délelőtt tárgyalta a tábla 

Biró Sándor osorheiui legény bünperét, aki 
sulyos testi sértés utján elkövetett ember- 
ölés vádjával került a biróság ele. A vád- 
irat szerint az elmult év folyamán Nagy 
Miklós osorheiui legény valami ügyből kifo 
lyólag összeszólalkozott Biró Sándorral, aki 
nem sokat törődött Nagy haragjával. Nagy 

mn amidőn látta, hogy Biró nem rea- 
gál felháborodására, 
szavakkal inzultálta. Az egyébként csendes 
viselkedésü Biró Sándor ököllel próbált vé 
dekezni Nagy támadásai ellen. A verekedés 
során Biró oly szerencsétlenül rugta haás- 
ba ellenfelét, hogy az belső vérzés következ 
tében három nap mulva kiszenvedett. 

... 

Biró után sietett és 

eltöltölt közel 6 hónapot 

A törvényszék annakidején 2 év és 6 
hónapi börtönre itélte Birót. 

A csütörtökön megtartott fellebbviteli 
tárgyalás során a biróság megsemmisitette 
az elsőfoku itéletet azzal az indokolással, 
hogy a törvényszéknek börtönbüntetéskép- 
pen csak 2 évet lehetett volna kiszabni a 
bünösnek talált Biró Sándorra. Az enyhitő 
körülmények, valamint annak figyelembe- 
vétele mellett, hogy az elitélt a börtönben 
példás életmódot folytat, egy év és 11 hó- 
nap és 29 napi elzárasra itélte amiből a 
törvényszéki itéletig vizsgálati fogságban 

és a táblai ité- 
leti eltöltött 7 hónapot beszámitottnak vette 

Az elitélt megnyugodott az itéletben. 

Lelepleztek a detektivek 
egy pénzügyi tisztviselőt, 
aki a pénzügyigazgatóság 

egyik kézi pénztárát lopkodta 
Kimnos leleplezés tartja izgalomban a 

pénzügyigazgatóság tisztviselői karát. A 
pénzügyigazgatóság néhány hónappal ez- 
előtt ideiglenesen kisegitő tisztviselőképpen 
alkalmazta Rebeles Gheorghe helybeli fia- 
talembert. akit most betöréses lopáson er- 
tek tetten. 

A pénzügyigazgatóság anyagraktári fő 
nökének néhány nappal ezelőtt feltünt, 
hogy azalatt, amig ő távol van, a hivatalos 
helyisegből kisebb-nagyobb pénzösszeg tü- 
nik el nyomtalanul óasztalának fiókjávól, 
annak ellenére, hogy eltávozása alkalmával 
az iroda ajtaját kulcsra zárja be és az éj- 
szakai óúrákban rendőr 
előtt, Észrevételéről 
seinek is, akik viszont, miután házivizsgá- 
lat során nem tudtak a tettes Kilétére rá- 
jönni, a rendőrséget vették igénybe. 

Az oradeai rendőrség bünügyi osztá- 
lyának egyik detektivje rejtőzött el az 

anyagraktár vezetőjének irodai helyiségébe 
és türelemmel várta a fejleményeket. A 

déli órákban, miután az anyagraktár veze- 
tője eltávozott az irodából, szokás szerint 
bezáfia az iroda ajtaját, lehuzta a kulcsot 

és a zárt ajtó mögött hagyta a biztos rej- 
tekhelyén a detektivet. Alig távozott el az 
anyagraktár főnöke, amikor a detektiv ka- 

parászást hallott a zár körül, majd később 

minden elcsendesedett. Egy fél óra mulva 

azonban a zaj megismétlődött és ekkor 

már be is lépett a szobába egy fiatalem- 

ber, aki egyenesen a kérdéses fióknak tar- 

tott és kihuzva azt, belemarkolt az abban 
elhelyezett pénzösszegbe. Ekkor ugrott elő 
rejtekhelyéről a detektiv és leplezte le az 

áll őrt az ajtók 
jelentést tett felette- 

les Gheorghe személyében. 
A detektiv a megtévedt tisztviselő: fel 

kisérte Gallin pénzügyigazgató szobájába s 
jegyzőkönyvbe vették kihallgatását, majd a 
továbbiak végett beszállitották a rfendőrseg 
bünügyi osztályára, Miután azonban Rebe- 
les beismerte, hogy körülbelül 10 ezer leit 
emelt ki eddig a kézi pénztárból és egyben 
kötelező igéretet tett, az ellopott összegnek 
a visszatéritésére is. valamint arra is, 
hogy állásáról lemond, szabadlábra helyez- 
ték. Hivatalból azonban megindult ellene 
az eljárás betöréses lopás cimen. 
.........eee aa 

- Az Arvagondozó hölgybizottsága 2 
folyó hó 20-án tartott ülésén ugy határo- 
zott, hogy a Fészek kiub helyiségében tar- 
tandó játékkal és tánccal egybekötött tea- 
estjeinek megnyitóját f. hó 27-én, vasár- 
rap este rendezi. A saison-nyitó est kereté- 
ben a világhirü artista, Borszéki pár is 
fellép. A megnyitó est háziasszonyai Bor- 
gida Józsefné, dr Deutsch Elemérné, Fuchs 
Béláné, dr Gara Ödönné, Heiyfi Andorné, 
Helyfi Györgyné, 
Markovits Pálné, Münczer Albertné, Sebők 
Béláné, dr Schwimmerné Friedmann Ilus és 
Szenes Károlyné urhölgyek lesznek. A veze 
tőség nevében dr Markovits Pálné elnöknő 
felkéri a mindkét nembeli fiatalságot, hogy 
a jótékonycél érdekében is, de azért is. 
hogy vasárnap estéiket kellemesen szórakoz 
va töltsék el, látogassák az Arvagondozó 
kedélyes táncos összejöveteleit. A követke- 

álkulccsai operáló besurranó tolvajt, Rebe- 

A Thalia magyar 
szinház mműsora: 
November 2. szombat délután 5 óra- 

gor: Aki mer az nyer. Szezonnyitó disz- 
előadás. Gróf László főrendező és Szegedi 
Sándor Stefi szubrett primadonna bemutat- 
kozása. Solymosán Magda, Stefanidesz IIi, 
Csóka József, Ihász Aladár, Boroszky Osz 
kár, Réthely Ödön, Sándor Andor fellépé- 
sével. 

Szombaton este 9 órakor: Aki mer az 
nyer, 

Nov. , vasárnap délután 3 órakor; Én 
és a kisöcsém. Wojticzky Elvira bemutat- 
kozása olcsó helyárakkal. 

Nov. 3 Vasárnap délután 6 órakor: A 

soly országa. 

ző vasárnap esték háziasszonyainak név- 
sorát mindenkor idejében közli a vezetőség 
e lap hirrovatában. 

ki mer az nyer. 
Nov. 3. Vasárnap este 9 órakor: Aki 

mer az nyer. 
November 4 hétfő: 

Aki mer az nyer 
Nov. 5. Kedd: délután 5 órakor: Kék 

Duna (Solymosán Magda, Kőszeghy Mar- 
git, Borovszky Oszkár, Tompa Sándor fel- 
lépésével, olcsó helyárakkal). ; 

Nov. 5. Kedd: este háromnegyed 9-kor 
Aki mer az nyer, 

Nov. 6. Szerda d. u. 4 órakor: A Mo- 

háromnegyed 9-kor 

Nov. 7. Csütörtök d u. 5 órakor: Vad- 
virág. (olcsó helyárakkal 

Nov. 7, Csütörtök este háromnegyed 9 
órakor: Bob herceg (A cimszerepben Soly- 
mosán Magdával.) 

- Aki mer az nyer, November hó má- 
sodikán, szombaton délután mutatja be a 
szinház diszelőadás keretében a szezon nagy 

Islágerét, a budapesti 

Leszállitoltta atábla azosor- 

készitett a szinház mühelyében, A darab 

órától 1-ig és délután 4-6-ig, ahol ugy az 

ben. Bucurestiből jelentik: A pékek mozgal 

tette, hogy nem hajlandó a kenyér árának 

Róna 

özv. Kun Gyuláné dr 

tik, Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Pável 27. 

operett-évad legna. 
gyobb sikerét. Aki mer. az nyer a cime az 
ujdonságnak, amely az Oöperet együttes 
minden tagját a legnagyobb feladat elé ál. 
litja. A darab óriási kiálitást igényel, 50 
válogatott táncruha készült csak a görlök 
számára s egész kis vagyonba kerülek a 
különböző töllettek. A gyorsan pergő ké. 
pek rendkivül gazdag üdiszleteket követel- 
nek, amelyeket egész sereg tervező, festő 

rendezője: Gróf László. Karmester Schrei- 
ber Alajos. Aki mer, az nyer hatszor van 
egymásutáni előadásra kitüzve. Elővételi 
pénztár a szinház baloldalán van nyitva 
szombat délelőtt és minden nap délelőtt 11 

Aki mer az nyer. minden előadására, mint 
az első hét minden délutáni előadására meg 
válthatók a jegyek. 

Hetőrik a kenyéruzsorát Bucnresti 

ma tovább tart. A főváros tanácsa kijelen- 

emelésébe belemenni és abban az esetben, 
ha a pékek nem fogadnák el a barna kenyér 
5 leies árát, akkor a főváros hatósági pék- 
mühelyeket nyit és saját közegelvel fogja 
árusittatni a kenyeret. Valószinünek tart- 
ják, hogy sikerülni fog az ellentéteket áthi- 
dalni és a pékek lemondanak a sztrájkról. 
..................................... 

í s 

Mozgószinházak müűsora: 
Apolló: Seguocia. 
Omnia: Mulatnak az Istenek. 
Heymann: Az idegnélküli ember. 

APROHIRDETE-EK 

fenyképésznel 
isméi nagy árketvezmény van! 

G árb. művészi lev. lap 00 lei 
Strada Alexandri 4.. 

Oradea környéki községek részére meg 
bizható ujságárust keres tisztességes meg- 
etést nyujt az Erdélyi Magyarság. Je- 

lentkezni lehet igazoló irásokkal a kiadóhi- 

vatalban. 3973 
Jókarban levő vasajtók, ablakok, ajtók 

eladók. Richard Wagner u. 2 sz., Gavris. 
4135 

Kölcsön vennék 50 ezer lej értékü in- 
gatlanra 20 ezer lej. ÖÜgynökök dijazva. - 
Cimet a kiadóba 4134 

Szobaleány jó megjelenésü felvétetik, 
elentkézni Str. Nic. Zsiga 14-a. délután 
2-3 között. ; 4136 
PPerfekt főzőnőt és szobalányt éves hi- 

zonyitvánnyal november 1-ére felveszek. 
Jjelentkezni 5-6 óra között. Dr Sor, StI. 
Rimanóczy 11. ; 

Kaptafa készitő segédeket állandó al- 
kalmazásra fölveszek. Márton János, cala- 
podar Odorheiu. 4094 

Diótörődébe gyakorlott munkásnők j' 

fizetéssel állandó munkára felvétetnek. e 
hér, Str. Avram Jancu 5. volt "Derbi 140 
pőgyár. 1 

Tanulófiu nyomdába jó házból felvé 

Tetjesen jó férfi öltönyök jókarban el 
adók. Cim a kiadóban. 4131 

Őszi szövet maradékijaink női és térfi 
ruha, kabát méretekben megérkeztek. ar0ő 

Makulatura ujságpapir kapható nagy 

ban és kicsinyben Pásztor Ede papicár a 

zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul ke 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére 
resünk az ország minden városában és eé 
ségében megbizható ügyes egyéneket. A' 
latot kérünk a kiadóhívatalhoz intézni 
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